



Ob 10-letnici 27. marca

je govoril Aleksander Ranković

Šekretar Politburoja CK KPJ Aleksander Ranković je govoril ob 10-letnici 27. marca po radiu Beograd. Med drugim je dejal: »27. marca je minilo 10 let od dneva, ko se je jugoslovanski narod odločno uprl gausnemu izdajstvu vladajočih reakcionarnih krogov, njihovem zločinemsku poskusu, da bi podredili našo domovino in njeno svobodo ter neodvisnost tujim fašističnim osvajačem. V tistih zgodovinskih dneh so ljudske in revolucionarne sile naše države pod vodstvom Komunistične partije strmojavile izdajalsko kapitalistično vladno Cvetković-Maček, da bi dosegle neodvisnost in nacionalni obstoj. Z aktivnim odporom ljudskih množic po beograjskih ulicah in v vseh krajih države je bil razbit srmočni in — za našo narodo ponižujoči pakt s Hitlerjevo Nemčijo, galeo »Raje vojno kot pakt« pa je krojilo od mesta do mesta, od vasi do vasi po vsej domovini. To geslo, ki je vzbudilo v množičnih demonstracijah in ki ga je sprejelo ljudstvo v središčih spopadov s policijskimi organi takratnega izdajalskega režima, je pomenilo za našo domovino v tistih usodnih dneh — bojni klic vsem svobodoljubnim ljudem, naj se neomajno bore zoper profašistično beograjsko vladno, naj obvarujejo neodvisnost in svobodo. Kakor v svobodoljubnem Beogradu, tako se tudi v drugih krajih Jugoslavije, vsi radoljubni ljudje, vse delovno ljudstvo manifestiralo, da je pripravljeno braniti s krvjo neodvisnost svoje domovine in ne dovoliti, da bi jo tujci osvajači zasvojili. Stara Jugoslavija je bila ječa za našo narodo. Režimi, ki so se menjali na oblasti, ne da bi imeli kakršno koli zaslombo v ljudstvu, so se lahko obdržali samo s terorjem nasilnega policijskega aparata. Toda naši narodi zvesti svobodoljubni tradiciji, navelle nezahvalnemu nasilju, zoperom in koncentracijskim taboriščem nikoli niso klonili v odločen odpor proti takšni reakcionarni

in protiljudski politiki. V tej vseljudski borbi in odporu demokratičnih sil naše države je bil med prvimi prav srbski narod; tako je znova dokazal, da nima nič skupnega z zločinsko politiko vladajoče velikoburške buržoazije. Ni dvoma, da so naši narodi v borbi za svobodo, nacionalne pravice in boljše življenje zelo mnogo žrtvovali in si pridobili velikanske bojne izkušnje in revolucionarnih akcijah, zlasti proti obznani, fašističnuški diktaturi, pa tudi proti nemudski vladavini: Živkovičevi, Jelčičevi, Stojadinovičevi in Cvetković-Mačkovi. Val ljudskega gneva je dosegel vrh 27. marca 1941, ko je ljudstvo strmojavilo nosilce te izdajalske politike, ki je privedla do srmočnega podpisa in priključitve k napadalnemu in imperalističnemu trojnemu paktu. S tem je bil dokončno obojen umazan poskus reakcionarnih vrhov, da bi prodali našo domovino Hitlerju in Mussoliniju in da bi poslonjeni na fašistične države strli rastoč ljudski odpor in revolucionarno gibanje v državi. Da je ta poskus prepadel in moral popolnoma propasti, je treba predvsem pripisati svobodoljubni zavesti in globokemu patriotizmu naših narodov in Komunistični partiji s tovarišem Titom na čelu, ki je neumorno in vedno o pravem času opozarjala delovne množice Jugoslavije na vse nevarnosti, ki so pretile naši državi, in ki je bila sposobna organizirati in voditi ljudstvo v odločilnih bitkah. Dogodki 27. marca so pomenili ne le preverjenje politične linije in revolucionarne prakse naše Partije, njene politične sposobnosti in njenega vpliva na delovne množice ter demokratične sile sploh, marveč predvsem njene organizacijske sposobnosti, da je znala razbiti in pravilno voditi ljudstvo v takih velikih političnih akcijah. Da je bila naša Partija že takrat politično zrela in organizacijsko pripravljena na aktivno sodelovanje v bitkah dosežkih, je najbolje pokazalo dejstvo, da je prevzelo beograjska partijska organizacija 27.

marca pobudo in docela obvladala dogodki na beograjskih ulicah. Po 20 letih bridke ilegalnosti je naša Partija takrat prvič javno nastopila in pokazala svoje obilje pred vsem ljudstvom s tem, da mu je pokazala edino pravilno in močno pot. Najuglednejši partijski funkcionarji tovariši Rade Končar, Djilas, Čana Babović, Vukmanović-Tempo, Miloš Matijević, Vlado Popović, Lela Ribar in drugi so javno nastopili na množičnih zborovanih demonstracijah, odločno pozivali in hrabril množice, naj neomajno vztrajajo v pravilnem in častnem boju za neodvisnost, za demokratične svoboščine in pravice. Ljudstvo je zahvalo: storilo vse, da se okrepi obrambna sposobnost države in vojaških sil, brez odlašanja popolnoma demokratizirala državo tako, da bo dobila ljudstvo demokratične pravice in svoboščine, očistila vojsko in državni aparat petekolonašev in drugih izdajalcev razpusitih koncentracijskih taborišča in kapitulirala iz ječ obsojence revolucionarje v zunanji politiki pa razdrtila izdajalski pakt s fašističnimi državami in se naslonila na protifašističevske sile. Ni dvoma, tovariši in tovarišice, da je bila ta velikanska in zgodovinska akcija ljudskih množic velika šola ne le za našo kadro, ampak tudi za vse ljudstvo: obogatila je delavsko gibanje s novo bojno izkušnjo, razširila njegovo perspektivo za dokončno osvoboditev ter osvetlila pot nadaljnje revolucionarne borbe. Naše ljudstvo pa je takrat tudi bolj kakor kdaj koli občutilo, kaj pomeni njegova lastna sila, če je združeno in odločno v svojih zahtevah. V teh akcijah je ljudsko fronta nesporedno dobila svoje organizacijske oblike in postala takšna politična čimelja v državi, ki je lahko uspešno pripravljala ljudstvo na odločen odpor v usodnih dogodkih, ki smo jih lahko že takrat slutili. Jugoslovanski narodi so 27. marca dokazali vsem svetu, da so obratnoma s kratko pretoklostjo in da so pripravljene kreniti po novi poti nezgornje borbe za svobodo in neodvisnost. Komunistična partija je neomajno verovala v sile naših narodov. Verovala je tudi v lastne sile. Odločilo se je, da se bomo odločno uprl podjarmljenju države, je prišla v bigo, ko je fašistični škorenj teptal Zapadno in Srednjo Evropo, ko so bile zasedene Poljska, Francija, Belgija, Holandska, Danska, Norveška, Avstrija, Češkoslovaška, ko so se Mačaraka, Rumunija in Belgija pridružile trojnemu paktu in postale oporišča fašističnim imperalistom. 27. marec je bil samo uvod v nove usodne dogodke za našo narodo. Iskrali je v juljskih dneh zavrnila oboje: našo ljudsko vladajočo fašističnuško osvajačstvo, se je naglo razlamala in vseh pokrajinah podarmajene Jugoslavije v pravi pekar, boj jugoslovanskih narodov pa je postal sestavni del splošnega boja svobodoljubnega sveta proti fašističnim naspadalcem. Danes, ob 10. obletnici 27. marca, naši stari in mladi narodi na vseh slova stare Jugoslavije še tesneje združujejo svoje vrste okrog svoje Partije, zavdajo se, da bodo samo združeni obvarovali pridobitve velike narodnoosvobodilne vojne, da bodo obvarovali neodvisnost svoje države pred vsimi zunanji napadi. Vsak, kdor skuša sedaj ogroziti neodvisnost naše države, so bo vsa bil ječelni enostaji naših narodov. Deset let Jugoslavije od 27. marca 1941 do 27. marca 1951 — je 10 let slavni strani borbe in zmag jugoslovanskih narodov.

Pred I. kongresom gasilcev Slovenije

Gasilstvo ni valno samo z vidika svoje osnovne dolžnosti, ki jo je prevzelo s svojo organizacijsko obliko, to je varovanje ljudskega premoženja, temveč tudi po svojem delu, ki ga vrši posebno tam, kjer ni drugih društev ter je ono edini steber društvenega življenja. S svojo dolgoletno tradicijo si je gasilstvo znalo najti pot med ljudske množice. To je pa predvsem valno danes, ko usmerja svoje delo v osvetlitev svojih vrst s mladino. V tej smeri delajo z manjšimi izjemami skoraj vsa društva in v tem obstoja zagotovitev nadaljnjih uspehov. V nedeljo, 1. aprila t. l. se bo vršil v Ljubljani I. kongres gas. zveze LRS. Ob tej priliki je potrebno, da se ozremo na delo gasilcev v ptujskem okraju, ki je bilo v preteklem letu precej razkibano. Razne vaje, nastopi, proslave, tekmovanja, sodelovanje pri volitvah, predvsem pa pomoč, ki so jo nudili pri požarih, predstavlja doprinos gasilcev v našem skupnem delu. Večje dogodke v preteklem letu predstavlja 50-letnica gasilskega društva Dornava, 80-letnica gasilskega društva Ptuj ter s tem povezan okrajni gasilski nastop. V lanskem letu so bila ustanovljena nova gasilska društva v Sodincih, Počvorcih in Zlatoljcu, tako da je sedaj vključenih v Okrajno gasilsko zvezo 53 prostovoljnih gasilskih društev s 66 četami. V teh četah sodeluje 2934 aktivnih članov, 429 članje in mladink, 180 mladincev in 72 stenojcev. V gradnji so novi gasilski domovi v Vlomareh, Gaberniku, Grabčinskem bregu, Polenaku, Zamencih, Mali vasi, Cirkuhanah, Selah in Lovrencah na Dravskem polju. Poleg tega gradijo v Sobetincih 3 velike cisterne, pri čemer pomaga tudi KDZ Sobetinci ter eno v Zagozilih. Za vse te gradnje je prispevala država preko DOZ 3.634.000 din, za oblike in opremo pa še 537.392 din, po-

leg tega pa še OLO Ptuj za zavarovanje članov in avtomobilov 154.000 din. Lansko leto je bilo v okraju 46 požarov, pri katerih so aktivno nastopile razne čete. Po teh požarih povzročena škoda znaša 12.532.000 din, preprečena, oziroma ohranjena vrednost pa znaša 20.127.000 din. Pri teh požarih je sodelovalo 2759 gasilcev, ki so opravili 8979 prostovoljnih ur. Iz teh nekaj števil je jasno razvidna vloga gasilstva v varovanju ljudskega imetja. Dobro stran dela prikazujejo tudi nastopi po rajonih. Z dobro organiziranim in izvedenim nastopom prednjači v preteklem letu III. rajon — Gorisnica. Iz tega rajona je išel tudi lanskoletni okrajni prvak. Pomembno je to zato, ker so prvenstvo odnesle članice čete Gorisnica, ki so, kot smo že objavili v zadnji številki in tekmovanju v Mariboru dosegle II. mesto in ki bodo tekmovale tudi na republikanskem prvenstvu v Ljubljani. Prednje nam dokazuje vliko važnost vključevanja ženske mladine. V tem pa so doseženi že skoraj povzročeni uspehi. Največja lanskoletna prireditev v okraju je bil okrajni gasilski zlet v Ptuj, ki je bil združen s proslavo 80-letnice ustanovitve ptujskega društva. Delo gasilcev se ni omejevalo samo na ptujski okraj. Za sbljanje in poglubitve dela med okrajnimi gasilskimi zvezami so lansko leto sodelovali gasilci iz ptujskega okraja pri proslavi 70-letnice ustanovitve društva pri Trojici ter na okrajnem gasilskem zletu v Ljutomeru. Na občnem zboru Okrajne gasilske zveze, ki se je vršil 4. marca t. l. v Ptuj, je dala gasilstvo ptujskega okraja obracun svojega dela, na katerega je lahko ponosno. Sprejeli so tudi plan dela za bodoče leto z zavestjo, da naše ljudstvo potrebuje v svoji težki borbi gospodarske graditve močno gasilstvo in da mu zaupa varovanje dobrin, ki jih s tolikimi napori ustvarja. —ko.

Zasedanje zadružnega sveta

V četrtek 21. marca t. l. se je vršilo v Ptuj II. zasedanje zadružnega sveta. Na zasedanju so sodelovali delegati kmetijske delovnih zadrug in zadružnih ekonomij, prisotni pa so bili tudi člani IO OLO in načelnik oddelka za zadružništvo pri Min. za kmetijstvo LRS ter drugi. Uvodoma je govoril predsednik upr. odbora tov. Prelog. Analiziral je stanje kmetijske delovnih zadrug v ptujskem okraju ter ugotovil njihove vrline in slabosti. Organizacijsko je med njimi najtrdnjše zadruga Moškanjec, sledi ji Gorisnica, Dravinjski vrh in Sobetinci. Govorec o organizacijsko slabih zadrugah je omenil zadrugo Desenci, ki ne zna rešiti problema pomanjkanja delovne sile ter odpraviti pomanjkljive evidencie, prišlacanja nekdanjih kmetij nekaterih zadružnikov in dejstvo, da ob pomanjkanju delovne sile ne znajo odpraviti nezadružnih odnosov nekdanjih hišpcev, ki še vedno služijo svojim nekdanjim gospodarjem. Vodstvo te zadruge ni dovolj odločno, da bi odpravilo te nedostatke. Obravnaval je pa razmere in stanje tudi v drugih zadrugah. Glede najpomembnejših sklepov, ki so bili sprejeti na letošnjih občnih zborih kmetijskih delovnih zadrug, je predlagal, da bi te sklepe zadružni svet sprejel kot svoje sklepe. Direktor sklada za mehanizacijo in investicijsko graditve zadružnega kmetijstva tov. Vesel je poročal o dosedanjem delu sklada in o načrtih za bodoče leto. V pretekli dobi je bilo raz-

deljeno zadrugam precej strojev in traktorjev. Ob tej priliki je ugotovil, da se stroji v zadrugah premalo izkoriščajo in premalo čuvajo. Pohvalil je zadrugo Moškanjec, ki je dala pokvarjeni traktor popraviti in ki tudi ostale dodeljene stroje vestno varuje. Planirani gradnji v zadrugah se izvršujejo. V tem se stremi, da se v gotovih zadrugah, kjer so za to pogoji, uredijo gospodarsko popolna ekonomska dvočišča, ki bodo res predstavljala urejeno gospodarsko enoto vzornega socialističnega kmetijskega obrata in ki obnem pomeni prekinitev gradnji na več mestih, ki pa nikjer ne tvorijo večjega gospodarskega pomena. Sklad vloga vse sile v dvig zadružne živinoreje z nabavo dobre plemenske živine ter pomoža zadrugam pri izdelavi planov. S tem se omogoča pravilen razvoj zadružnih gospodarstev. Pomoč, ki jo sklad nudi zadrugam pri nabavljanju materiala, uvajanju knjigovodstva, instruktazah in v revizijah, je zadrugam v veliko korist. Skladu bi bila potrebna mehanična delavnica za popravilo zadružnih strojev. Doselej je OLO Ptuj pokazal premalo razumevanja za rešitev tega vprašanja, ki bo pa kljub temu moralo biti rešeno. Tov. Vesel je nato predložil zasedanju delovni načrt sklada. V njem je obsežna nabava dveh traktorjev-buldožerjev z raznimi priklonimi deli, n. pr. za melioriranje, krčenje itd., organizacija letče brigade, ki bi nudila pomoč zadrugam v strojni obdelavi ogroženih površin, ustanovitev mehanične delavnice, kolarnice in kovačnice ustanovitve gradbenega podjetja s skladiščem, ustanovitev trsnice in drevesnice ter organiziranje trgovin KDZ. Iz gornjega načrta je razvidna predpriprava za izvršitev najnujnejših nalog obnove vinogradov in sadovnjakov, kar bo možno uspešno izvršiti le, če bo izvršen gornji načrt. Tov. predsednik je nato govoril še o trgovinah KDZ, ki bodo prevzele vnovčevanje skoraj vseh zadružnih kmetijskih pridelkov ter o pomenu njihove intervencije na prostem trgu. Zasedanje je v svrhu izvršitve tega načrta odobrilo skladi najetje investicijskega kredita v višini 5 milijonov dinarjev in obratnega v višini 4 milijonov dinarjev. Tov. Hedl je nato govoril o uvedbi medzadružnega tekmovanja, tov. ing. Subadolnik pa o nalogah zadružnega kmetijstva pri dviganju kmetijske proizvodnje. Diskusija se ni dotaknila najbolj perečih zadružnih vprašanj. Pač pa so delegati pred zaključkom sprejeli še vrsto sklepov, katerih izvršitev bi pomenila doslednejše izvajanje zadružnih pravil, organizacijsko krepitev zadrug in pritegnitev novih članov v zadružne gospodarske enote. Na zasedanju je predsednik OLO Ptuj zatrdil delegatom, da bo OLO v bodoče ob vsaki priliki upošteval potrebe in težave zadrug ter jim v vsakem oziru pomagala. Poverjenik za kmetijstvo tov. Kolarič pa je ugotovil, da je sklad doslej premalo skrbel za zadružne ekonomije, kar bo moral v bodoče popraviti.

OKRAJNA ZVEZA KMETIJSKIH ZADRUG JE IMELA OBČNI ZBOR

22. marca se je vršil v železniškarski dvorani redni letni občni zbor Okrajne zveze kmetijskih zadrug v Ptuj. Občnemu zboru so prisotnovali delegati kmetijskih zadrug, zastopnik OLO in OK KPS. Po otvoritvi občnega zbora je podal predsednik Upravnega odbora tov. Voda Meks obratno poročilo o delu OZKZ v letu 1950. V poročilu Upravnega odbora je bilo prikazano vse delo v pogledu razvoja osnovnih kmetijskih zadrug, doseženi uspehi v razvoju zadružne delavnosti na vseh, kakor tudi nekatere kritične napake. Kljub temu, da so bili dani pogoji za širši razvoj in delavnost kmetijskih zadrug, kot enih najbolj množičnih gospodarskih organizacij na vseh, niso povsem zadovoljivo trvale svojih nalog. To pa bi bil predvsem vzrok v nedelavnosti upravnih odborov KZ, ki so bili po nekaterih KZ le bolj na papirju. V kolikor pa so bili ti upravní odbori zainteresirani za delo KZ, se je njih delo v glavnem sukalo okoli trgovine. Vse promalo so se upravni odbori zanimali za ostale gospodarske panoge, kot na primer za organizacijo gospodarskih svetov, ustanavljanje obrtnih delavnic itd. Ni pa s tem rešeno, da je bila ta nedelavnost poslošana. Od 54 obstoječih kmetijskih zadrug so nekatere pravilno razumele svojo vlogo in kot take tudi žele vidne uspehe. Rezultat njih dela so pokazale letne bilance, iz katerih je razvidna precejšnja aktivnost. Ena velikih ovir, ki je slabila finančno aktivnost KZ, je bila ta, da niso KZ vršile odkurov poljskih pridelkov in ostalih produktov v celoti. Zato je bila težnja KZ skoki vse leto, da se jim povrnele odkuri, kakor so jih že imele v prejšnjih letih. Jasno je, da sama trgovina vsled nemanjavanja blaga ni mogla zagurati KZ aktivne in ravno zaradi tega so zabredle nekatere KZ v izgubo. Nadleje je bilo razvidno iz poročil, da imajo KZ vse pogoje za razvoj obrtno delavnosti, tako obstoja po KZ 26 obrtnih odsekov in to največ čevljarških, krojaških in kovaških delavnic. Povzroč, kjer je bila dobra organizacija dela, so pokazali obrtni odseki viden napredek. Potreba je pokazala, da bo nužno iti na linijo še nadaljnje ustanavljanja obrtnih delavnic. Po KZ pa obstoja še 136 gospodarskih odsekov, kakor vinogradništvo-sadiarških, poljedelskih, živinorejskih in kre-

ditnih, ki so se že s svojim uspešnim delom uveljavili v okviru delokroga kmetijskih zadrug in to ravno z aktivnim delom in borbo za dvig živinoreje poljedelstva, skratka kmetijske proizvodnje. V pogledu zadružne trgovine so bili kljub objektivnim težavam doseženi uspehi. Trgovsko podjetje OZKZ je pokazalo precejšen napredek in to ne le s pozitivnim finančnim rezultatom, ki ga izkazuje bilanca, temveč se je tudi z velikim korakom približalo k res kulturni in socialistični trgovini. V tem pogledu pa je predvsem dokaz izid šestmesečnega tekmovanja z OZKZ Poljske, v katerem je zmagala OZKZ Ptuj in to ne samo v pogledu zadružnega trgovanja, pač pa splošne delavnosti KZ. Posebne težave so imele KZ kol samo trgovsko podjetje OZKZ s krediti, ki so bili v preteklem letu minimalni. Obratna sredstva pa so bila večinoma prekoračena. Problem težavnega poslovanja zadružne trgovine pa je bil rešen z uvedbo novega sistema trgovine — proste prodaje. Med živo diskusijo so delegati izmislili razne težave, katere so morale prebroditi KZ v preteklem letu. Predvsem je bilo govora o postavljenju in delu gospodarskih svetov, katerih naloga naj bi bila pospeševanje kmetijske proizvodnje. V svoji diskusiji je poverjenik za kmetijstvo pri OLO Ptuj tov. Kolarič Ciril v širokih obrisih karakteriziral dosedanje delo KZ in njih upravnih odborov, se posebno pa je poudaril in nakazal naloge, ki stojijo pred KZ. Vsa dosedanja nezainteresiranost od strani upravnih odborov KZ in članov zadrug do zadružništva bo v bodoče morala nužno odnesti, kajti novi sistem zadružne trgovine se bo vedno bolj odražal v prostem trgovanju kmetijskih proizvodov, kar bo vrubalo konkurenco, kmetovalci pa bodo pričeli stremeti za tem, da bo pridelke večji in boljši. Konkurenca, ki bo začela trg, bo nužno privedla kmetovalca, da bo iskal opore pri Kmetijski zadrugi in se je pričel oklepati. Vse to pa bo privedlo naše kmetovalce, člene kmetijskih zadrug, da se bodo začeli zanimati za dvig kmetijske proizvodnje, ker le na ta način bo možna konkurenca in ugodno plasiranje kmetijskih produktov na trgu. V teh okoliščinah je nužno, da posvetijo upravni odbori KZ in tudi sami člani KZ več zanimanja do zadružništva, OZKZ pa bo morala nuditi še večjo pomoč KZ v reševanju vseh gospodarskih nalog, ki so postavljene pred naše Kmetijske zadruge. Novo izvoljeni upravni odbor OZKZ je v smislu nadaljnje graditve zadružništva sprejel koristne sklepe, zavdajoč se, da le z intenzivnim delom in vsestransko skrbjo za dvig našega kmetijstva lahko pričakujemo k uspešni graditvi socializma. O. A.

I. ptujska mladinska delovna brigada „Jožeta Potrča“ je odšla na gradn o proge Dobo —Ban a Luka

Prva mladinska delovna brigada iz naše republike, ki je odšla 27. marca t. l. na trejo mladinsko prog Dobjaj—Banja Luka v prvi izmeni, ki prične z delom 1. aprila t. l., je bila I. ptujska mladinska delovna brigada „Jožeta Potrča“, Brigada, ki šteje 118 mladincev in mladink, je sestavljena pretežno iz mladine ptujskega okraja (61), medtem ko so ostali iz okrajev Murska Sobotna, Radgona, Lendava in Maribor. Brigada bo ostala na delu dva meseca, to je do prihoda II. ptujske brigade, ki bo odšla v zadnjih dneh marta. V večmesečnih pripravah pri formiranju I. ptujske brigade so se izkazali

številni mladinci in mladinke pri agitaciji na terenu, med temi zlasti tov. Jabotnik Anica, ki je pridobila 5 mladincev in mladink. Med posameznimi mladinskimi aktivni našega okraja pa se je najbolj izkazal aktiv „Jožeta Lacka“, ki je dal v to brigado 7 svojih članov. Od mladih brisledrjev so se pred odhodom na Kvedrovem trgu poslovili predstavniki mladinske in drugih organizacij, kakor je brigada ob spremstvu godbe odkorakala na postajo. Komandant brigade je tov. Segula Jofe. M.

Poziv obrtnikom, podjetjem, tovarnam, zadrugam, kmetem, ustanovam in ostelim!

Odbor za organizacijo II. okrajne gospodarske razstave, ki bo v septembru letošnjega leta v Ptuj, poziva vse obrtnike, podjetja, tovarne, zadruge, kmete, ustanove in ostale, da se prijavijo za sodelovanje pri okrajni gospodarski razstavi s svojimi izdelki in pridelki. Prijavo, ki se bodo sprejemale do 1. junija 1951, se naj pošljajo na OLO Ptuj, Svet za obrt in industrijo. Odbor za organizacijo II. okrajne gospodarske razstave Ptuj.

Opozorjamo prebivalstvo, da začne s 15. aprilom veljati pravilnik o omejenem pasu, državnem mejnem pasu in o vstopu in bivanju v omejenih pasovih. Valneje določbe pravilnika so bile pred kratkim objavljene v dnevni listih in je potrebno da se vsak ki namerava potovati v omejena pasova, z njim seznanl.

V letošnjem poletu bosta dograjena mostova čez Dravo in Studencično ter turniški nadvoz

Precej časa je že poteklo od poletnih dni v l. 1945, ko so bili na ruševinah starih mostov čez Dravo, Studencično in nad cesto v Turnišču pri Ptujju na ruševinah okupatorjevega razdeljanja postavljeni zasloni mostovi. Vzdrževanje teh mostov je stalo veliko truda in materiala. Mnogi potniki so se med vožnjo proti Ptujju v zadnjih mesecih rado vedno ozirali skozi okno ter ugotovaljali, da se je z zadnjimi dali pri gradnji novih mostov začelo zares in da bo le nekaj prilet čas, ko bo prenehala počasna vožnja, za vzdrževalno službo težavne pa čas, ko bodo prestali naprejšnji stroški in popravila starih zaslonih mostov.

Delo je do sedaj že zelo napredovalo. Mostovni stebri za dravski most so že precej časa sezidani in delavci »Mostogradnje« sedaj pripravljajo novo konstrukcijo, katere del je že na obrežju. Veliko dela in truda pa zahteva prav tako obnova mostu čez Studencično, kjer so obnovo prevzeli delavci nadzorništvaja proge Ptuj v tekmovalstvu z delavci »Mostogradnje« so prvi zmagali.

ko so že 13. februarja t. l. izvršili prve poskusne obremenitve obnovljene mostovne konstrukcije. Treba je pripomniti, da bo ostalo od prejšnjih petih odprtih le dvoje, ki bosta zadostovali za odtek Studencične, medtem ko bodo ostale tri zasute. To bo skrajšalo konstrukcijo ter zmanjšalo stroške obnove, odvisni deli stare konstrukcije pa bodo, temeljito obnovljeni seveda, služili za izgraditev mosta preko Pesnice pri Moškanjuh in mostu preko Ledave v Prekmurju, medtem ko se služijo za ojačenje dela konstrukcije, ki bo ostal na svojem starem mestu.

V načrtu je predvideno, da bosta mostova, kakor tudi nadvoz nad turniško cesto v letošnjem poletju izročena prometu. S tem bo potnikom proti Mariboru skrajšana pot za nekaj minut, vzdrževalna telesniška služba se bo rešila skrbi in stroškov za vzdrževanje mostnih provizorijev, s tem bodo pa tudi na tem delu prometnih naprav naše republike odstranjeni zadnji sledovi okupatorjevega razdeljanja.

V Trzcu so iz lastnih sredstev zgradili nov most

V Trzcu so že v času Jugoslavije, pa tudi prej, ugotavljali potrebo gradnje novega mostu čez Polokovo, ki bo vezal male kmete iz takozvanih »skotov« z vasio Trzcom. Vendar to takrat ni bilo izvedljivo, ker so v takratnem občinskem odboru sedeli valčki magnati, ki niso imeli interesa na mostu.

Sele sedanji odbor KLO Trzce je uvidel potrebo gradnje tega mostu. S pomočjo VOOF je organiziral zbiranje materiala in denarja, nakar so frontovci most z udarničkim delom zgradili. Največ udarničkih ur je prispeval pri gradnji mostu Vindis Martin, vendar daleč niso zaspali ostali frontovci s sekretarjem Stručem, predsednikom VOOF in predsednikom KLO Stručem.

V Trzcu zgrajeni novi most služi okoljskim krajev, posebno odborom osvobodilne fronte, kot dokaz samostojnosti in razvojanju lokalnih gospodarskih vprašanj ter kot vzpodbuda za udejstvovanje v korist njihovih sovčanov.

PRESKRBA

Potrničke, ki bodo delovali brezplačnih obrokov CARE občinamo, da bo kontingent v kratkem prišel.

Delitev v brezplačno in jo bosta vsilili postavljeni OM-a v Ptujju in to poslovni OM št. 1 in poslovni OM št. 15 OM, nadalje poslovni OM v Ormožu, Cirkljanah, Leskovcu, Podlehniku in Mašperku.

Opozarjamo KLO in potrničke, da mora biti za bolniške predpisane zdravniške priročnike, ki bo veljalo za vsaj šest mesecev, tj. do vključno meseca avgusta, dokler bo pomoč trajala.

Noseče in doječe žene predlagajo zdravniško spremljevali ali potrdilo poslovalnice za matero.

Mesečni obrok bo vseboval 450 gr mesa, 450 gr jaje v prahu in 900 gr mleka v prahu.

Da bo potrničnikom poznan način uporabe mleka in jaje v prahu, dajemo sledeča tolačenja:

900 gr mleka v prahu z 8 litri vode odgovarja 8 litrom svežega mleka, 450 gramov jaje v prahu pa odgovarja količini 30 svežih jajc.

Podrobnejša navodila za uporabo so v januarski številki revije »Nša tina« in jih bomo pričeli v eni naslednjih številki našega tednika.

Trgovski mreži in vsem potrničnikom dajemo na znanje, da bo od 1. IV. t. l. v nadalje delovni čas trgovskih obratov sledeči:

Mesto: od 7. ure do 12. ure dopoldne, od 15. ure do 17. ure popoldne (od 17. ure do 19. ure internih del).

Podlehje: od 7. do 12. ure dopoldne, od 15. do 18. ure popoldne, interno delo od 15. do 19. ure.

Trgovsko mrežo opozarjamo, da se vsi redni čistišči inventuri v tleh III, IIII, in I, IV, t. l. inventuri popelj se morajo kot doslej vključiti s popolnoma rednih transakcijskih poročil 6-8. KLO-je pozivamo, da bo redna delitev potrničnikih nakazil za mesec april, dne 3. in 4. aprila 1951; vendar opozarjamo KLO-je na to, da prinese podatke in potrdila številskih nakazil (glej našo okrožnico št. 21 od 2. III. 1951), ker jim v nasprotnem slučaju ne bomo dovolili dviga številskih nakazil.

Iz pisarne poverjenikstva za trgovino in gostinstvo.



V nedeljo bodo fizikulturniki iz Strnišča odprli svoj stadion

V nedeljo 1. aprila se bo na Strnišču vršila slavnostna otvoritev novega fizikulturnega stadiona, ki jo ga tamkajšnji fizikulturniki zgradili v preteklem letu pretežno s prostovoljnimi delom, kar predstavlja za njih prav lep uspeh, ki more služiti za zgled vsem ptujskim fizikulturnikom. Ob otvoritvi stadiona se bo vršil tudi manjši nogometni turnir, na katerem bodo predvidoma nastopila moštva Branika in Zeleničarja iz Maribora, Drave iz Ptujja in Aluminja iz Strnišča. Odigrana bo tudi tekma med mladinskima moštvoma Drave in Aluminja.

Velč : Odred 4:1

V zasedli tekmi II. zvezne nogometne lige je Velč v Mostarju premagal ljubljanski Odred z nepričakovanim visokim rezultatom 4:1. Slovenski predstavnik si je s tem znatno omajal izgleda na boljše plasman. V drugi zasedli tekmi je Budućnost premagala Proletarca iz Osljeja s 3:0. S tem je odigrano II. popolno kolo II. zvezne lige.

Priateljske tekme: BSK : Spartak 2:0, Lokomotiva : Zareb 1:1, Radnički : Napredak 4:1, Branik : Zeleničar (LJ) 3:0, Krim : Odred II. 6:3.

Jugoslavija zmagovalce mednarodnega turnirja v Cannesu.

Ta dni se je končal v Cannesu (Francija) mednarodni naslednji turnir FIFA (mednarodna nogometna zveza).

PO DOMOVINI

Zupanja, Elektra in Zupanji, ki je bila pred kratkim ograjena pri novi električni tovarni, bo oskrbovala z električno energijo roben tovarne in mesta Zupanje tudi rudniški basen v Tuzli.

V namen so pričeli v Zupanji graditi veliki transformator, ki bo posredoval pravo energijo po daljnovodu preko Brčka v Tuzlo.

Skopje V zadnjih petih letih je bilo v Makedoniji oplemenitenih 158.000 delavcev, kmetov in mladine. Ob koncu tega meseca bo končan nad 2.250 tečajev, na katerih bo organizirano nadaljnjih 140.000 ljudi Ministrstvo prosvete ljudske republike Makedonije se predvideva letošnje vrsto nedeljskih tečajev za nadaljevanje izobraževanja oplemenitenih.

Skopje Okoli 1200 delavcev in članov frentnih delovnih brigad nadaljuje letošnje pomanjz za gradnjo normalne vrste Skopje-Rudis-Telovo-Gostivar. Proga bo dolga 70 kilometrov. Leto bo izročil prometni prvi del proge od Skopja do Rudise v dolžini 34 kilometrov, prihodnje leto pa bodo dogradili še preostali 46 kilometrov.

Okrajno gledališče Ptuj

Sobota 31. marca ob 20: »Veseli večeri«, II. program Doyeti. Napovedujeta, razpravljata, pojeta in »gučita« Marulek in Matjasek.

Nedelja 1. aprila ob 19: »Veseli večeri«, II. program Deseti. Gostovanje v Mašperku (Dvorana Tovarne volnenih izdelkov) Za smeh skrbita Marulek in Matjasek!

Sreda 4. aprila ob 20: »Veseli večeri«, II. program Enajsti. Napovedujeta, razpravljata, pojeta in »gučita« Marulek in Matjasek.

Petek 6. aprila ob 19: »Veseli večeri«, II. program Dvanajsti. Gostovanje v Strnišču (Dvorana »Gradišča«) Za smeh skrbita Marulek in Matjasek!

Napovedana predstava 1. aprila (»Zaluzci ostali«) v Cirkuhvi odpade!

Predpredaja vstopnic pri gledališki blaginji od 14. do 16. ure in v nedeljo od 9. do 11. ure.

Cenjeno občinstvo obveščamo, da se vsi v nedeljo 8. aprila ob 15 na igrališču NK »Drava« vesela nogometna tekma med godo SKUD »Jože Lacko« in Okrajnim gledališčem Ptuj. Gledališki igralci nastopajo v različnih kostumih, godbeniki pa v erotnih dresih. Za jeddo in pijačo bo preskrbljeno Marulek in Matjasek kot besedilca!

Obvestilo

Obveščamo vse sindikalne podružnice, da se bo vršila letna skupščina Okrajnega sveta ZSS v Ptujju dne 1. aprila 1951 ob 8. uri zjutraj v dvorani množičnih organizacij (bivši hotel Jugoslavija). — Dnevni red: 1. Otvoritev, 2. Volitve: a) delovnega predsedstva, b) zamenjkarja, c) overovalcev, d) verificacijske komisije, e) komisije za izdelavo sklepov in resolucij, f) kandidacijske komisije, g) volilne komisije, 3. Poročila predsedstva OS, a) blaginje, b) Dietinjskega po poročilih, 5. Poročila nadzornega odbora, 6. Razpisnica staremu odboru, 7. Volitve: a) plenuša, b) nadzornega odbora, 8. Predlogi in sklepi, 9. Resolucija, 10. Objava volilnega rezultata. — Delegati so dobili osebna vabila s strani OS, upravni odbori podružnic pa naj skrbijo za to, da se bodo res vsi udeležili letne skupščine. Časna vabila delegatov služijo kot povabilnice in jih naj oddajo pred vstopom v dvorano. — ZSJ, okrajni svet Ptuj.

Zdravljenje v zdravstvenih ustanovah bo odslej dostopno vsakemu državljanu

Kof je znano, so se doslej lahko posluževali ambulantsnega zdravljenja v zdravstvenih ustanovah le zavarovanci drž. zavarovalnice za socialno zavarovanje. Po 1. aprilu t. l. pa se bodo lahko ambulantly zdravili v zdravstvenih ustanovah tudi vsi ostali državljanji, ne glede na to, če so zavarovanci drž. zavarovalnice ali ne. Ta

možnost bo dana v krajih Središča, Ormož, Cirkljane, Ptuj, Strnišča, Ptujška gora in Mašperk. Čez nekaj dni pa bo to možno tudi v Zetalah in Juršičah.

Bolnik bo plačal za prvi pregled v zdravstvenih ustanovah din 20,—, za vsak nadaljnji pregled pa po din 10,—.

V državnih ambulanah se bodo vršili pregledi vsak delavnik od 7. do 13. ure, z izjemo v Središču, kjer bodo pregledi vsak torek in soboto popoldne in v četrtak dopoldne; v Strnišču vsak ponedeljek, sredo in petek dopoldne; na Ptujški gori in v Mašperku pa vsak torek, četrtak in soboto dopoldne.

MLO Ptuj OLO, Svet za zdravstvo, Ptuj

Starši, pozor!

Ponovno cepilneje proti davici za otroke iz območja mesta Ptujja se bo vršilo dne 4. aprila ob 14. uri. Starši, pripeljite otroke na cepilnico, da se izognete nepotrebnim nevarnostim!

Tekmovanje na čast 10. obletnice ustanovitve OF

V februarju je dosegel najboljše uspehe kolektiv Mestne ekonomije

V tekmovalstvu delovnih kolektivov je v februarju dosegel najboljše uspehe in zasedel prvo mesto kolektiv Mestne ekonomije v Ptujju. Nekaj njegovih uspehov, ki so mu pomagali k temu, da je dobil od IO OOOE Ptuj diploma, je obseženih v naslednjem rednem organizacijsko delo s sestanki, sejmami, študijem, izvedenim občnim zborom, s pobrano članarino, 100-odstotno vključitvijo v sindikalni podružnici, nabavljanjem knjig za knjižnico; uspešna izvedba vseh gospodarskih nalog kolektiva, kot n. pr. pravočasno in temeljito čiščenje in ikropiljenje sadnega drevja, ogromno delo, ki je bilo opravljeno v vrtnarstvu in na jesenskih posevkih, doseženi plani v živinoraji in precejšnja udeležba pri prostovoljnem delu, predstavljajo tisti trud in napor, ki ga je kolektiv Mestne ekonomije vložil v tekmovalstvo.

Ob prevzemu diplome so člani podružnice izjavili, da je ne bodo dali več iz rok ter da bodo še naprej kolektiv v Turnišču, ki je diploma prejel za januar, pa jo je sedaj moral prenesti Mestni ekonomiji, najprej njih tekme.

Se tetos bomo videli tretji slovenski umetnik filin

Podjetje Triglav-Nim iz Ljubljane bo do konca tega leta izdelalo svoj tretji celovečerni film, za katerega sta napisala scenarij Franc Milčinski-Ježek in Jože Gale po pripovedki »Kekec« Josipa Vandota. Film bo tudi nosil naslov »Kekec«, in bo predvsem mladinski film. Režiser Jože Gale že šte igralce za glavne mladinske, odnosno otroške vloge.

Boj proti kaparju zahteva tudi poletno škropljenje

Doba zimekega zatiranja ameriškega kaparja je za nami. Kljub velikim težavam, ki smo jih imeli v zimskem času, smo očistili in poškropili mogoče sadnih dreves. Razumeti sicer ni, da se zavedali, da je edina rešitev sadnih nasadov le v temeljitom čiščenju in škropljenju.

škorpljenja pa krije že okrog 15 km pridelka. To nam dokazuje, da je intenzivno sedjarstvo lahko tudi v okuženih predelih naša najrentabilnejša kmetijskih panog. Seveda je pa tako pogosto škropljenje možno le v strnjanih nasadih, kjer ne gojimo trave kot podkulture. Dokler bo v naših sadovnjakih še trava važnejša kot zdravo sadno drevje, se pri nas poletno škropljenje ne bo moglo uveljaviti v takšni meri, kot jo zahteva intenzivna borba proti ameriškiemu kaparju. Odlučiti se bo torej treba ali za travo ali pa za zdravo sadno drevje. Stremeti je treba za tem, da bodo bodoči sadovnjaki strnjani nasadi, v katerih trava ne bo ovira za poletno škropljenje.

S KAKŠNIM SREDSTVOM ŠKROPIMO POLETI?

V zimskem času zatiramo kaparja z jedkimi koncentriranimi škroplivi, kot so razna katranska in mineralna olja, drevesni karbolineji, dinitrokrezolni pripravki itd. Za poletno škropljenje pa smemo uporabljati le takšna škropliva, ki ne povzročajo škode na zelenih delih rastlin, pa vendar uničuje ličinke kaparjev in druge zajedavce (travne uši, pršice, gosenice itd.) Zelo dobro se obnese:

1. 2-odstotna žveplenoapnena broma, ki ji po možnosti dodamo še kakšen nikotinski pripravek in sicer na sto litrov 2%-ne žveplenoapnene brome 2 kg tobačnega izvlečka ali pa 15 kg nikotinskega sulfata, suravega nikotina ali nikoprena. Za istočasno zatiranje jabolčnega zavižaka dodamo še 40 dg svinecena ali apnenega arsenata.

2. 2-odstotni albolineji. To je emulzija petrolejskega olja bele barve, ki zelo učinkuje pri zatiranju ličink kaparja, raznih listnih ušic, jajčec raznih moljev itd. Ljudem in živalim ni nevarna, zato jo lahko uporabljajo vrt-

nari za zatiranje vrtnih škodljivcev. Škropivo pripravimo tako, da emulzijo premešamo v enaki količini vode ter nato med mešanjem vlijemo v vožo Z 3-odstotnim albolinejem lahko škropimo vse vrste sadnega drevja. Če hčemo istočasno zatreti tudi jabolčnega zavižaka in druge zajedavce, lahko albolineju dodamo svinecena ali apnenega arsenata po 40 dg na 100 litrov brome.

KDAJ IZVAJAMO POLETNO ŠKROPILJENJE?

Poletno škropljenje proti ameriškiemu kaparju izvajamo prvič v začetku junija, torej 2 do 3 tedne po cvetenju, ko zatiramo istočasno s dodatkom arsenata prvi zarod jabolčnega zavižaka. V tem času se namreč izleče prvi zarod gljivičih ličink kaparja. Naslednja škropljenja opravljamo v predledjih 2 do 3 tednov do oktobra. Čim večkrat škropimo, tem bolj gotov je uspeh, ker v tem času uničujemo kaparja v njegovi najnevarnejši mladosti, dokler so ličinke gljivične in še nimajo svetlega krita, ki bi jih varoval pred učinkom škropiva.

Sadjarji, rešitev sadovnjakov pred ameriškim kaparjem je le v skrbni negi, čiščenju in zimskem ter poletnem škropljenju sadnega drevja. Če tega ne bomo izvajali, proti sadnemu drevju uničenja, kot je pred desetletji doživela vinska trta podobna usoda, dokler se ni uvedlo redno škropljenje. Poleg tega, da je ednje nenadomestljiv dodatek redne prehrane našega ljudstva, je važno izvorni kmetijski pridelek. Z izgubo sadja, bi se bi to dopustilo, izgubili mnogo, mnogo več kot to navadno mislimo. Zato izkoristimo sredstva, ki jih imamo na razpolago, ne precejujemo časa, ki ga porabimo za nego, čiščenje in škropljenje sadnih dreves!

OLO Ptuj, poverjenikstvo za kmetijstvo, razpologu z zadostnimi količinami žveplenoapnene brome za poletno škropljenje sadnega drevja. Nabavite škropivo in rešitve sadnih dreves pred uničenjem!

na katerem imajo pravico nastopiti državne reprezentance mladincev starih 16 do 18 let. Jugoslavija je prvič sodelovala na tem turnirju in pokazala z zmago, da ima najboljši naraščaj. Naše moštvo je premagalo Francijo s 3:0, v polfinalu Severno Irsko 2:1 (v podaljku), v odločilni finalni tekmi pa reprezentanco Avstrije s 3:2. Vsi francoski listi poudarjajo dobro igro jugoslovankega moštva, posebno pa srednjega napadalca Milutinovića. Na drugo mesto na turnirju se je plasirala Avstrija, na tretje pa Severna Irsko.

Uspeh naših moštev v tujini

Te dni so zaključila naša najboljša moštva svoje turneje po nekaterih evropskih državah. — Partizan je premagal na turnirju v Anversu dunajsko Avstrijo 1:0, v finalu pa reprezentanco Anversa 7:2. S tem je Partizan dobil vse štiri tekme in dosegel razliko v golih 12:5. — Dinamo je dosegel je zmago nad dunajsko Admirio 2:1, nato pa je premagal v finalu turnirja Bruxelles tamkajšnji Racing 7:2. Premagal je tudi Dinamo 5:2. — Črna zvezda je premagala v Franciji moštvo Racinga iz Nimesa 5:3 in Valenciennes 6:2. — Ostale mednarodne tekme: Metalac : Young Boys 0:0, Metalac : Vienna 0:4, V Grazu Borac : Sturm 0:0, Borac : GAK 1:2.

Nov plavalni državni rekord

V Beogradu je državni rekorder Boris Škennata na propagandnem plavalnem tekmovalju popravil svoj prejšnji rekord na 100 m v hrbtnem slogu 1:09,7 minut, na 1:09,3 minute, kar je v evropskem merilu prav dober rezultat.

Sezona krosov se je pričela

Po vsej državi so lahkoletni otvorili svojo sezono s kvalitetnimi krosi. V Ljubljani se je kvalitetnega krosa udeležilo 270 tekmovalcev, največ uspeha pa so imeli člani Odreda; v Zagrebu pa so se kvalitetnega krosa udeležili 102 tekmovalci.

Brzoturnir SD Ptujja

V torek se je vršil brzoturnir SD Ptujja, ki se ga je udeležilo 14 šahistov. Zmagal je Podkrajšek Janžek, pred Tomom Treštem in ostalimi. Med igralci Radolf in Pešl, petji pa je bil Pernat.

Bronnstein : Botvinnik 3:2

V dvoboju za naslov svetovnega prvaka je v peti partiji Bronnstein kot črni premagal Botvinnika v 40. potezi in s tem prišel v vodstvo 3:2.

Naši šahisti med vodečimi na turnirju v Dortmundu

Na mednarodnem šahovskem turnirju v Dortmundu je bilo odigranih 9 kol. Naši mojstri Pac, Fuderer in Milčič so trenutno med vodečimi. Fuderer vodi na tabeli s 6 točkami pred Milčičem in O'Kellyem, ki imata 5 in pol točk ob eni prekinjeni partiji. (m—)

Oglasi

LOVCI, POZOR! Lovska zadruga v Ljubljani sporoča, da prideta njena odkupovalca kož divjadi in zverjadi v Ptuj v ponedeljek, dne 9. aprila t. l. Prinesite ta dan zagotovo prav vse kože v pisarno lovske podzveze Ptuj, Preternova 2.

Zaradi družinskih razmer prodam posestvo s prevhikom, obstoječe iz 10 ha na polju. Potoknik Franc, Popovci 14, p. Ptujška gora.

Najdena je listnica z denarjem in dokumenti, glasečimi na ime Grandček Rozalija. Omenjeno pozivamo, da listnico dvigne v upravi tednika.

Hidromontaža Maribor sprejme večje številne gradbenih in strojnih ključavnice. Interesenti naj se javijo pisмено ali pa osebno na personalni oddelki Hidromontaže, Ulica heroja Tomšiča 2/II. Maribor.

Izgubila sem zlato uro od Ptujja do Markovec — Nova vas. Prosim poštenega najditelja, da jo vrne proti precejšnji nagradi. Peguš Marija, Nova vas št. 46, p. Markovec.

SLIKE

ZA OSEBNE IZKAZNICE! Vse vrste luksuzne fotografije in pečave! Razvijanje filmov itd., kopiranje in povečanje ter izdelovanje vseh fotoamaterskih del po želji. Izvršuje

Hozyan I. Štetan fotopodjetje, Ormož

Stranke sprejemamo vsak torek, četrtek in soboto od 12. do 17. ure popoldne in vsako nedeljo od 8. do 11. ure predpoldne v lokalni v Ormožu, vsako nedeljo od 13. do 17. ure popoldne v lokalni v Središču. Po naročilu fotografiramo novoporočence in temu slično ob vsakem času in kraju!